



প্রিমিয়ার ভার্চুয়াল ইংরেজি বিভাগের বরণ ও বিদায় অনুষ্ঠানে বক্তব্য রাখছেন উপাচার্য প্রফেসর ড. অনুপম সেন

প্রিমিয়ার ইউনিভার্সিটিতে ইংরেজি বিভাগে বরণ ও বিদায় অনুষ্ঠান

প্রিমিয়ার ইউনিভার্সিটির উপাচার্য প্রফেসর ড. অনুপম সেন বলেছেন, বিশ্বের মুখ্য কর্পোরেট ভাষা ইংরেজি। বর্তমানে দুইশত কোটি মানুষ এই ভাষা বোঝে ও এই ভাষায় কথা বলতে পারে। তার ফলেই এই ভাষা বর্তমান বিশ্বের মুখ্য কর্পোরেট ভাষা। এই ভাষায় রয়েছে সাহিত্য-সংস্কৃতি, দর্শন ও বিজ্ঞানের তথ্য ও তত্ত্ব সমৃদ্ধ মননশীল অসংখ্য অসাধারণ গ্রন্থ। তিনি ইংরেজি ভাষার সর্বশ্রেষ্ঠ কবি ও নাট্যকার শেক্সপিয়ারসহ আরও অনেক কবি-লেখকের রচনা পাঠ করার প্রয়োজনীয়তা তুলে ধরেন। গতকাল বৃহস্পতিবার সকাল ১১টায় আয়োজিত এ অনুষ্ঠানে প্রধান অতিথির বক্তব্যে তিনি এসব কথা বলেন।

প্রিমিয়ার ইউনিভার্সিটির দামপাড়াস্থ কেন্দ্রীয় অডিটোরিয়ামে প্রিমিয়ার ইউনিভার্সিটির ইংরেজি বিভাগের ৪১তম ব্যাচের বরণ ও ৩৫তম ব্যাচের বিদায় উপলক্ষে অনুষ্ঠান আয়োজন করা হয়। ইংরেজি বিভাগের চেয়ারম্যান সাদাত জামান খানের সভাপতিত্বে এতে সম্মানিত অতিথি ছিলেন প্রিমিয়ার ইউনিভার্সিটির বোর্ড অব ট্রাস্টিজের সদস্য হাসিনা মহিউদ্দিন। বিশেষ অতিথি ছিলেন প্রিমিয়ার ইউনিভার্সিটির উপ-উপাচার্য প্রফেসর ড. কাজী শামীম সুলতানা, ট্রেজারার প্রফেসর একেএম তফজল হক, কলা ও সমাজবিজ্ঞান অনুষদের ডিন প্রফেসর ড. মোহিত উল আলম ও রেজিস্ট্রার খুরশিদুর রহমান। এছাড়া স্বাগত বক্তা ছিলেন ৩৫তম ব্যাচের কো-অর্ডিনেটর সহকারী অধ্যাপক আবদুর রহিম।

বক্তব্যে হাসিনা মহিউদ্দিন বলেন, যারা আজ বিদায় নিচ্ছে, তাদের বলতে চাই, এটা আসলে বিদায় নয়। এটা জীবনের বৃহৎ ক্ষেত্রে ও কর্মক্ষেত্রে প্রবেশের উদ্বোধন। উপ-উপাচার্য প্রফেসর ড. কাজী শামীম সুলতানা বলেন, ইংরেজি অত্যন্ত গুরুত্বপূর্ণ ভাষা। গুগলে সাহিত্য-সংস্কৃতি, ইতিহাস, বিজ্ঞান, দর্শন ও গবেষণার ৫০ শতাংশ বিষয়বস্তু ইংরেজি ভাষায়। ট্রেজারার প্রফেসর একেএম তফজল হক বলেন, প্রিমিয়ার ইউনিভার্সিটির ইংরেজি বিভাগে শিক্ষার্থীদের এমনভাবে গড়ে তোলা হয়, যাতে তারা পেশাগত জীবনে ও উদ্যোগ হিসেবে সফল হতে পারে। প্রভাষক দুহিতা চৌধুরীর সম্বলনায় অনুষ্ঠানে ইংরেজি বিভাগের জার্নাল 'ব্রিকোলাজ'-এর মোড়ক উন্মোচন করা হয়। প্রেস বিজ্ঞপ্তি।



প্রিমিয়ার ইউনিভার্সিটিতে ইংরেজি বিভাগের বরণ ও বিদায় অনুষ্ঠানে বক্তব্য রাখছেন উপাচার্য প্রফেসর ড. অনুপম সেন

প্রিমিয়ার ইউনিভার্সিটিতে ইংরেজি বিভাগের বরণ ও বিদায় অনুষ্ঠান

প্রিমিয়ার ইউনিভার্সিটির দামপাড়াস্থ কেন্দ্রীয় অডিটোরিয়ামে প্রিমিয়ার ইউনিভার্সিটির ইংরেজি বিভাগের ৪১তম ব্যাচের বরণ ও ৩৫ তম ব্যাচের বিদায় উপলক্ষে গত ৫ জানুয়ারি অনুষ্ঠান আয়োজন করা হয়। গতকাল বৃহস্পতিবার আয়োজিত অনুষ্ঠানে প্রধান অতিথি ছিলেন প্রিমিয়ার ইউনিভার্সিটির উপাচার্য প্রফেসর ড. অনুপম সেন।

অতিথি ছিলেন প্রিমিয়ার ইউনিভার্সিটির বোর্ড অব ট্রাস্টিজের সদস্য হাসিনা মহিউদ্দিন। বিশেষ অতিথি ছিলেন, প্রিমিয়ার ইউনিভার্সিটির উপ-উপাচার্য প্রফেসর ড. কাজী শামীম সুলতানা, ট্রেজারার প্রফেসর একেএম তফজল হক, কলা ও সমাজ-বিজ্ঞান অনুষদের ডিন প্রফেসর ড. মোহীত উল আলম ও রেজিস্ট্রার খুরশিদুর রহমান।

এছাড়া স্বাগত বক্তা ছিলেন ৩৫তম ব্যাচের কো-অর্ডিনেটর সহকারী অধ্যাপক আবদুর রহিম। ইংরেজি বিভাগের চেয়ারম্যান সাদাত জামান খানের সভাপতিত্বে অনুষ্ঠানে প্রধান অতিথি প্রফেসর ড. অনুপম সেন নবীন ও বিদায়ী শিক্ষার্থীদের বলেন, বিশ্বের মুখ্য কর্পোরেট ভাষা ইংরেজি। বর্তমানে দুইশত কোটি মানুষ এই ভাষা বোঝে ও এই ভাষায় কথা বলতে পারে। তার ফলেই এই ভাষা বর্তমান বিশ্বের মুখ্য কর্পোরেট ভাষা। এই ভাষায় রয়েছে সাহিত্য-সংস্কৃতি, দর্শন ও বিজ্ঞানের তথ্য ও তত্ত্বসমৃদ্ধ মননশীল অসংখ্য অসাধারণ গ্রন্থ। প্রভাষক দুহিতা চৌধুরীর সঞ্চালনায় অনুষ্ঠানে অতিথিদের বক্তব্যের এক পর্যায়ে ইংরেজি বিভাগের জার্নাল 'ত্রিকোলাজ'-এর মোড়ক উন্মোচন করা হয়।-বিজ্ঞপ্তি



প্রিমিয়ার ইউনিভার্সিটিতে ইংরেজি বিভাগের বরণ ও বিদায় অনুষ্ঠানে বক্তব্য দেন উপাচার্য প্রফেসর ড. অনুপম সেন

ইংরেজি ভাষায় রয়েছে মননশীল অসংখ্য গ্রন্থ — অনুপম সেন

প্রিমিয়ার ইউনিভার্সিটির দামপাড়াস্থ কেন্দ্রীয় অভিটোরিয়ামে ইউনিভার্সিটির ইংরেজি বিভাগের ৪১তম ব্যাচের বরণ ও ৩৫তম ব্যাচের বিদায় উপলক্ষে অনুষ্ঠান আয়োজন করা হয়। ৫ জানুয়ারি সকাল ১১টায় আয়োজিত অনুষ্ঠানে প্রধান অতিথি ছিলেন একুশে পদকপ্রাপ্ত শিক্ষাবিদ ও প্রিমিয়ার ইউনিভার্সিটির উপাচার্য প্রফেসর ড. অনুপম সেন। অতিথি ছিলেন প্রিমিয়ার ইউনিভার্সিটির বোর্ড অব ট্রাস্টিজের সদস্য মিসেস হাসিনা মহিউদ্দিন। বিশেষ অতিথি ছিলেন প্রিমিয়ার ইউনিভার্সিটির উপ-উপাচার্য প্রফেসর ড. কাজী শামীম সুলতানা, ট্রেজারার প্রফেসর একেএম তফজল হক, কলা ও সমাজবিজ্ঞান অনুষদের ডিন প্রফেসর ড. মোহীত উল আলম ও রেজিস্ট্রার খুরশিদুর রহমান। এছাড়া স্বাগত বক্তা ছিলেন ৩৫তম ব্যাচের কো-অর্ডিনেটর সহকারী অধ্যাপক আবদুর রহিম। ইংরেজি বিভাগের চেয়ারম্যান সাদাত জামান খানের সভাপতিত্বে অনুষ্ঠানে প্রধান অতিথি প্রফেসর ড. অনুপম সেন নবীন ও বিদায়ী শিক্ষার্থীদের উদ্দেশ্যে বলেন, বিশ্বের মুখ্য কর্পোরেট ভাষা ইংরেজি। বর্তমানে দুইশত কোটি মানুষ এই ভাষা বোঝে ও এই ভাষায় কথা বলতে পারে। তার ফলেই এই ভাষা বর্তমান বিশ্বের মুখ্য কর্পোরেট ভাষা। এই ভাষায় রয়েছে সাহিত্য-সংস্কৃতি, দর্শন ও বিজ্ঞানের তথ্য ও তত্ত্বসমৃদ্ধ মননশীল অসংখ্য অসাধারণ গ্রন্থ। তিনি ইংরেজি ভাষার সর্বশ্রেষ্ঠ কবি ও নাট্যকার শেক্সপিয়ারসহ আরও অনেক কবি-লেখকের রচনা পাঠ করার প্রয়োজনীয়তা তুলে ধরেন। বোর্ড অব ট্রাস্টিজের সদস্য মিসেস হাসিনা মহিউদ্দিন বলেন, যারা আজ বিদায় নিচ্ছে, তাদের বলতে চাই, এটা আসলে বিদায় নয়। এটা জীবনের বৃহৎ ক্ষেত্রে ও কর্মক্ষেত্রে প্রবেশের উদ্বোধন। উপ-উপাচার্য প্রফেসর ড. কাজী শামীম সুলতানা বলেন, ইংরেজি অত্যন্ত গুরুত্বপূর্ণ ভাষা। গুগলে সাহিত্য-সংস্কৃতি, ইতিহাস, বিজ্ঞান, দর্শন ও গবেষণার ৫০ শতাংশ বিষয়বস্তু ইংরেজি ভাষায়। ট্রেজারার প্রফেসর একেএম তফজল হক বলেন, প্রিমিয়ার ইউনিভার্সিটির ইংরেজি বিভাগে শিক্ষার্থীদের এমনভাবে গড়ে তোলা হয়, যাতে তারা পেশাগত জীবনে ও উদ্যোক্তা হিসেবে সফল ● পৃষ্ঠা ৫, কলাম ৬.

ইংরেজি ভাষায় রয়েছে মননশীল অসংখ্য

● শেষ পৃষ্ঠার পর হতে পারে।

কলা ও সমাজবিজ্ঞান অনুষদের ডিন প্রফেসর ড. মোহীত উল আলম বলেন, প্রিমিয়ার ইউনিভার্সিটি জ্ঞান অর্জনের একটি নিরূপদ ক্ষেত্র। এখানে শিক্ষার্থীরা জ্ঞান অর্জনের জন্য বিভিন্ন চ্যালেঞ্জ ও প্রক্রিয়ার ভেতর দিয়ে এগিয়ে চলে। রেজিস্ট্রার খুরশিদুর রহমান বলেন, বিদায়ী শিক্ষার্থীরা প্রিমিয়ার ইউনিভার্সিটিতে অধ্যয়নকালীন ছাত্র হিসেবে যুক্ত ছিল। এখন থেকে তারা প্রাক্তন ছাত্র পরিচয়ে এই ইউনিভার্সিটির সঙ্গে যুক্ত থাকবে। সভাপতির বক্তব্যে ইংরেজি বিভাগের চেয়ারম্যান সাদাত জামান খান ইংরেজি ভাষাকে গ্লোবাল ল্যান্ডমার্ক হিসেবে উল্লেখ করেন। প্রভাষক দুহিতা চৌধুরীর সঞ্চালনায় অনুষ্ঠানে অতিথিদের বক্তব্যের এক পর্যায়ে ইংরেজি বিভাগের জার্নাল 'ত্রিকোলাজ'-এর মোড়ক উন্মোচন করা হয়। শেষে সাংস্কৃতিক অনুষ্ঠান পরিবেশিত হয়। বিজ্ঞপ্তি



সরকারের বর্ষপুঁতি : সাফল্যের
অগ্রযাত্রায় আরও একটি বছর



ফটিকছড়িকে সুন্দরভাবে
গড়ার চেষ্টা করাই



'সাকিব চাইলে বিপিএলের
সিইও হতে পারেন'



চরিত্রের প্রয়োজনে মাদক নিয়েছিলেন বান্দন
ওপার বাংলার ওটিসি মাধনে আছেই নাম লিখিয়েছেন
অভিনেত্রী আজমেদী হক বান্দন। কুড়িয়েছেন প্রশংসা। এবার
দেশের ওটিসিতে জৌদস ছড়ানছেন তিনি।

বিহারিত • পৃষ্ঠা ৩



প্রিমিয়ার ইউনিভার্সিটিতে ইংরেজি বিভাগের বরণ-বিদায় অনুষ্ঠানে বক্তব্য রাখছেন উপাচার্য প্রফেসর ড. অনুপম সেন

প্রিমিয়ার ইউনিভার্সিটিতে বরণ-বিদায়

‘ইংরেজিতে রয়েছে মননশীল অসংখ্য অসাধারণ গ্রন্থ’

প্রিমিয়ার ইউনিভার্সিটির দামপাড়াস্থ কেন্দ্রীয় অডিটোরিয়ামে প্রিমিয়ার ইউনিভার্সিটির ইংরেজি বিভাগের ৪১তম ব্যাচের বরণ ও ৩৫তম ব্যাচের বিদায় উপলক্ষে অনুষ্ঠান আয়োজন করা হয়েছে। ৫ জানুয়ারি সকাল ১১টায় আয়োজিত এই অনুষ্ঠানে প্রধান অতিথি ছিলেন আন্তর্জাতিক খ্যাতিসম্পন্ন সমাজবিজ্ঞানী, একুশে পদকপ্রাপ্ত শিক্ষাবিদ ও প্রিমিয়ার ইউনিভার্সিটির উপাচার্য প্রফেসর ড. অনুপম সেন। অতিথি ছিলেন প্রিমিয়ার ইউনিভার্সিটির বোর্ড অব ট্রাস্টিজের সদস্য মিসেস হাসিনা মহিউদ্দিন।

বিশেষ অতিথি ছিলেন প্রিমিয়ার ইউনিভার্সিটির উপ-উপাচার্য প্রফেসর ড. কাজী শামীম সুলতানা, টেজারার প্রফেসর একেএম তফজল হক, কলা ও সমাজবিজ্ঞান অনুষদের ডিন প্রফেসর ড. মোহীত উল আলম ও রেজিস্ট্রার খুরশিদুর রহমান। এছাড়া স্বাগত বক্তা ছিলেন ৩৫তম ব্যাচের কো-অর্ডিনেটর সহকারী অধ্যাপক আবদুর রহিম। ইংরেজি বিভাগের চেয়ারম্যান সাদাত জামান খানের সভাপতিত্বে এই অনুষ্ঠানে প্রধান অতিথি প্রফেসর ড. অনুপম সেন নবীন ও বিদায়ী শিক্ষার্থীদের গভীর ভালোবাসা ব্যক্ত করেন। তিনি বলেন, বিশ্বের মুখ্য কর্পোরেট ভাষা ইংরেজি। বর্তমানে দুইশত কোটি মানুষ এই ভাষা বোঝে ও এই ভাষায় কথা বলতে পারে। তার ফলেই এই ভাষা বর্তমান বিশ্বের মুখ্য কর্পোরেট ভাষা। এই ভাষায় রয়েছে সাহিত্য-সংস্কৃতি, দর্শন ও বিজ্ঞানের তথ্য ও তত্ত্বসমৃদ্ধ মননশীল অসংখ্য অসাধারণ গ্রন্থ। তিনি ইংরেজি ভাষার সর্বশ্রেষ্ঠ কবি ও নাট্যকার শেক্সপিয়ারসহ আরও অনেক কবি-লেখকের রচনা

পাঠ করার প্রয়োজনীয়তা তুলে ধরেন।

ড. সেন আরও বলেন, ব্রিটিশ ইস্ট ইন্ডিয়া কোম্পানি ১৭৫৭ সালে নবাব সিরাজউদদৌলাকে পরাজিত করে বাংলাকে দখল করে নেয়। এই কোম্পানি এদেশে দখল করার মাত্র তিন বছরের মধ্যে এদেশ থেকে তৎকালীন ৫০০ কোটি পাউন্ডের সম্পদ ইংল্যান্ডে পাচার করে। তা সত্ত্বেও আমরা ইংরেজদের থেকে, ইংরেজি ভাষা থেকে কেবল লুণ্ঠন ছাড়া আর কিছুই পাইনি, তা বলা ঠিক হবে না। তারা আমাদের জ্ঞানের আলোয় আলোকিত করেছে। ইউরোপীয় জ্ঞানকে আমাদের সামনে তুলে ধরেছে। ঊনবিংশ শতাব্দীর দ্বিতীয় ভাগে বাঙালির যে-প্রথম নবজাগরণ ঘটেছিল এবং বিংশ শতাব্দীর পঞ্চম দশকে বাংলাদেশের বাঙালিরা যে-দ্বিতীয় নবজাগরণের সৃষ্টি করে, যার ফলে আমাদের বর্তমান বাংলাদেশ, সেখানে ইংরেজি ভাষার সৃষ্টিসম্ভার আমাদের শুধু অনুপ্রাণিতই করেনি, জাতীয়তাবোধেও উদ্বুদ্ধ করার ক্ষেত্রে ভূমিকা রেখেছে। এতে উপস্থিত ছিলেন বোর্ড অব ট্রাস্টিজের সদস্য মিসেস হাসিনা মহিউদ্দিন, উপ-উপাচার্য প্রফেসর ড. কাজী শামীম সুলতানা বলেন, ইংরেজি অত্যন্ত গুরুত্বপূর্ণ ভাষা। গুগলে সাহিত্য-সংস্কৃতি, ইতিহাস, বিজ্ঞান, দর্শন ও গবেষণার ৫০ শতাংশ বিষয়বস্তু ইংরেজি ভাষায়।

বক্তব্য রাখেন টেজারার প্রফেসর একেএম তফজল হক। কলা ও সমাজবিজ্ঞান অনুষদের ডিন প্রফেসর ড. মোহীত উল আলম বলেন, প্রিমিয়ার ইউনিভার্সিটি জ্ঞান অর্জনের একটি নিরাপদ ক্ষেত্র। এখানে শিক্ষার্থীরা জ্ঞান অর্জনের জন্য বিভিন্ন চ্যালেঞ্জ ও প্রক্রিয়ার ভেতর দিয়ে এগিয়ে চলে। বিজ্ঞপ্তি